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Premie netbeheerders voor muurisolatie of hoogrendementsglas (combipremie)  -  Stand 
van zaken

Energie besparen wordt op verschillende manieren gestimuleerd. Eén ervan is het ter 
beschikking stellen van premies door de netbeheerders Eandis en Infrax.

In 2016 konden huishoudelijke klanten een premie aanvragen voor het aanbrengen van 
muurisolatie en/of voor het plaatsen van hoogrendementsglas. Concreet ging het om het 
plaatsen van spouwmuur- of buitenmuurisolatie, het vervangen van enkel of dubbel glas 
door hoogrendementsglas en de gelijktijdige uitvoering van muurisolatie en 
raamvervanging. 

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 374 van 6 september 2017, heb ik volgende 
vragen.

1. Hoeveel van deze premies werden in 2016 toegekend? Graag indeling per provincie 
en met aanduiding of het ging om de na-isolatie van spouwmuren of buitenmuren, 
de vervanging van enkel of dubbel glas of de combinatiepremie voor gelijktijdige 
investering in muurisolatie en raamvervanging. 

2. Hoeveel van deze premies werden toegekend aan beschermde klanten? Graag 
indeling per provincie en per soort premie. 

3. Hoe verhouden deze cijfers zich ten opzichte van voorgaande jaren? Hoe verklaart de 
minister dit? Welke evolutie verwacht de minister naar de toekomst? 

4. Voldoen deze cijfers aan de vooropgestelde verwachtingen van de minister? 

5. Welke bedragen werden in 2016 toegekend voor deze premie? Graag een indeling 
per provincie en per soort premie. 

Hoe verhouden deze bedragen zich ten opzichte van vorige jaren? Hoe verklaart de 
minister dit? Welke evolutie verwacht de minister naar de toekomst? 
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1. Als bijlage gaan de premie-aantallen voor het jaar 2016, met de gevraagde 
opsplitsingen. 

2. Als bijlage gaan ook de premie-aantallen toegekend aan beschermde afnemers.  

3. Na een stijging in 2015, zijn zowel de glasdossiers als de muurisolatiedossiers in 2016 
beperkt gezakt. Naar de toekomst toe dooft de combinatiepremie uit. Er werd in de 
plaats een totaalrenovatiebonus ingevoerd. Ik hoop dat deze premiesupplementen 
ervoor zorgen dat meer gezinnen beslissen een grondige energetische renovatie uit te 
voeren waarbij meerdere woningonderdelen tegelijkertijd worden aangepakt.

4. De cijfers inzake muurisolatie bleven iets onder de initiële inschattingen van mijn 
administratie. De glascijfers lagen in 2016 op het niveau dat door mijn administratie 
was ingeschat.

5. Als bijlage gaat ook het gevraagde overzicht van de uitbetaalde premiebedragen. De 
uitbetaalde bedragen zijn gedaald ten opzichte van 2015. Naar de toekomst toe 
verwacht ik effect van de in de Wooncode ingevoerde verplichting inzake beglazing. 
Voor muurisolatie is ook nog een stijging mogelijk, gelet op de premie voor isolatie 
langs de binnenzijde van een buitenmuur die voor facturen vanaf 2017 werd 
ingevoerd.
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